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УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА
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У сучасних умовах глобалізації зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) є

важливим чинником забезпечення конкурентоспроможності та фінансової
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стабільності підприємства. Вихід на міжнародні ринки дозволяє підприємствам 

розширювати географію збуту, залучати нових партнерів, диверсифікувати 

ризики та підвищувати прибутковість. Проте ефективність ЗЕД значною мірою 

залежить від якості управління цим процесом. Саме тому вдосконалення системи 

управління ефективністю зовнішньоекономічної діяльності є однією з ключових 

передумов успішного розвитку підприємства в умовах динамічних змін світової 

економіки. 

Ефективність зовнішньоекономічної діяльності визначається 

співвідношенням отриманих результатів до витрачених ресурсів. На практиці це 

означає необхідність досягнення оптимального балансу між обсягом експорту, 

прибутковістю, ризиками та рівнем витрат. Дослідження показало, що 

основними проблемами, які знижують ефективність ЗЕД, є: нестабільність 

валютного курсу; недостатня інформаційна та аналітична підтримка 

управлінських рішень; відсутність системи моніторингу показників 

ефективності; невідповідність організаційної структури сучасним вимогам 

міжнародного ринку [3]. 

Зовнішньоекономічна діяльність підприємства нині є важливим чинником 

його розвитку та конкурентоспроможності на світовому ринку. У сучасних 

умовах глобалізації, інтеграції світової економіки та нестабільності міжнародних 

ринків (як то економічні кризи, політичні конфлікти та зміни валютних курсів) 

ефективне управління зовнішньоекономічною діяльністю стає вкрай необхідним 

для забезпечення стійкого розвитку підприємств [2]. На рис. 1 наведені основні 

компоненти механізму управління зовнішньоекономічною діяльністю. 

Управління ефективністю зовнішньоекономічної діяльності є ключовим 

чинником забезпечення конкурентоспроможності підприємства на 

міжнародному ринку. Комплексний підхід, заснований на стратегічному 

плануванні, цифровій аналітиці та управлінні ризиками, дозволяє підвищити 

результативність і стійкість діяльності підприємства у зовнішньоекономічному 

середовищі [1]. 
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Рис. 1. Основні компоненти механізму управління зовнішньоекономічною 

діяльністю 

Джерело: сформовано за даними [2] 

 

Для підвищення ефективності управління ЗЕД підприємства доцільно: 

впровадити систему стратегічного планування ЗЕД із чітким визначенням цілей, 

показників результативності та відповідальних осіб; застосовувати 

інформаційно-аналітичні системи управління для моніторингу операцій, витрат 

і фінансових результатів у реальному часі; використовувати методики оцінки 

ефективності на основі показників рентабельності експорту, частки зовнішніх 

доходів у загальному прибутку, термінів обороту капіталу та рівня міжнародної 

диверсифікації; підвищувати кваліфікацію персоналу, що займається 

зовнішньоекономічними операціями, через тренінги, курси та участь у 

міжнародних програмах; розвивати партнерські зв’язки з іноземними 

контрагентами, що забезпечить стабільність поставок і зниження комерційних 

ризиків. 
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